

## 書香處處

\*\*\*\*\*

### 祂並沒有忘記 - 「火炬傳千里」書介

胡樂文



布麥克著。新生資源中心譯。《火炬傳千里》。香港：新生資源中心，2006。

#### 祂並沒有忘記

神實在沒有忘記億萬穆斯林的福音需要，縱然願意投身把福音帶給他們的還是很少數。在不同年代，神一直透過祂奇妙的方法差遣祂的僕人把祂對以實瑪利後裔的愛顯明。

《火炬傳千里》一書就正正是當中一個美好的見證，表明著神並沒有忘記穆民。當中人物海春深 (George Harris) 在中國回民中的宣教經歷也提醒了我們，神是何等願意使用那些肯擺上回應祂呼召的人！

《火炬傳千里》全書雖然共有 15 章，但我幾乎可以保證，在你開始拿上手閱讀的時候，你將很難把它放下。書中透過描述海春深的感人見證，亦把有關做穆宣工作的要點描述得淋漓盡致。

#### a. 作宣教士：

有時就得像流浪漢；  
和一般人一樣，也會為子女健康、成長幸福的掙扎；

要入到群眾就得放下個人及家庭隱私；  
學習語言殊不容易，甚至會處處碰到障礙；若要成功，堅忍少不了；

**b. 要做好穆宣工作者，要切記以下要則：**

要專注在穆斯林、不要分心別的事工 (甚或非穆民的對象) 上；  
堅忍及勇氣：「這是你們必須聽到的信息，我們下定決心要向你們傳達。」；  
隨時禱告、及大量的禱告，不注的禱告及全情投入的禱告；  
不惜一切的對神付出，甚至面對殉道；  
肝膽相照的隊工關係及有延續性服事的策略 (倘若可行，就盡量帶其他同工同行一起作穆民的服事)；  
為主隨時把握機會傳道：在有小孩在旁時；在因舟車勞頓而跌倒至臉青一塊、紫一塊時；或在患難困苦時；  
以事事為別人設想、處處求榮耀主名原則行事為人；  
常以喜樂幽默面對不如意事、並勇於面對挑戰。

在閱讀此書的時候，筆者亦多次被當中的見証感動而停下來自省及禱告。今天我們可否學像海春深一樣肯積極體貼主的心懷，而不讓自己待在安逸生活中，因明白到許多的穆民會因未聞福音見證而要走向永遠滅亡境地。

書中所提不單可作為海外宣教士的參考指引，其中提及之海氏穆宣策略相信對我們本地穆宣工作也會帶來啟迪作用，如在進入清真寺時與教長會談細節及表達方式等均可作為我們的借鏡：

- 如在何時可引用《古蘭經》(例：當中有關耶穌是從神而來的靈的章節—4 章 171、172 節) 但又不是以它作為權威凌駕於聖經之上。並以其附合聖經的內容 (特別是約翰福音和啟示錄) 來把福音對象帶到神面前；
- 很少詳述穆民信仰與我們信仰有何相似之處或共同接觸點，反而強調兩種信仰之間的不同之處；
- 以羔羊代替十字架避免了不必要之爭拗；等等...

書中發人深省之字句也可不少：

- 我們需要的不是人軟弱的愛，而是各各他真實的愛，就是願意捨棄自己的生命來贏得其他人的這種愛；

- 對我來說，伊斯蘭這個詞不僅表明穆斯林在崇拜儀式上宿命性地服從冷漠無情的安拉 (Allah)，也表明神的兒子順服慈愛的父，將自己無暇疵地獻上，還表明十字架的使者設法贏得穆斯林世界中的每一個人歸向救贖，對莊稼的主真正的順服；
- 我們不需要全新的呼召.....卻需要更新的呼召；等等.....

全書主題脈絡清晰，每章連貫卻又不失其獨立要點，我極力推荐此書為所有服侍穆斯林群體者的必讀書籍。也深盼多人能被海氏見証所感，投身穆宣行列。

《環球華人宣教學期刊》第十八期，2009年十月。